

Воспитываем патриотов

МБОУ «Гимназия» города Фрязино Московской области была открыта в 1976 году. Гимназия - член ассоциации «Лидеры образования Подмосковья» и внесена в национальный реестр ведущих образовательных учреждений России. Гимназия – неоднократный победитель среди образовательных учреждений в рамках национального проекта «Образование» на федеральном уровне, дважды лауреат гранта «Умная школа», входила в ТОП-100 лучших школ Подмосковья. Ученики гимназии ежегодно становятся победителями и призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по различным предметам, а также заключительного этапа ВСОШ, поступают в ведущие ВУЗы страны. Среди выпускников гимназии есть известные писатели и учёные, врачи и журналисты, корреспонденты, работающие на ведущих каналах центрального телевидения России, дипломатические работники.

Одним из основных направлений работы педагогического коллектива гимназии является патриотическое воспитание школьников, которое особенно важно сейчас, во время проведения Россией Специальной военной операции.

Работа по патриотическому воспитанию школьников проводится на базе музея имени авиаполка «Нормандия-Неман», который активно действует уже 37 лет. Его создала и руководит преподаватель французского языка Назаренко Надежда Александровна.

В музее учащиеся-экскурсоводы проводят экскурсии на русском и французском языках. Музей сотрудничает с Ассоциацией русских ветеранов авиаполка «Нормандия-Неман», с Союзом женщин летных специальностей «Авиатриса», с Ассоциацией преподавателей французского языка России, с организацией «Боевое братство», со школьными музеями, носящими имя полка «Нормандия-Неман» из Москвы, Иванова, Орла, Новосибирска, Витебска, Калуги и других городов.

Музей гимназии ежегодно посещали делегации французских преподавателей из Франции, Бельгии, Канады, Швейцарии, США, Марокко и Алжира.

Также регулярно в гимназию приезжали представители французской военной миссии посольства Франции в Российской Федерации для ознакомления с деятельностью музея. В 1997 году школу посетил посол Франции господин Юбер Колен де Вердьер, который искренне благодарил ребят и учителей за сохранение памяти о французских лётчиках и их русских механиках полка «Нормандия-Неман».

Много знаменитых и интересных гостей бывали в нашем музее. Незабываемой была встреча в нашей школе в 2000 году с Героем Советского Союза легендарным лётчиком А.П. Маресьевым. Приезжал к нам в гости председатель Российского комитета ветеранов войны Герой Советского Союза, генерал армии Говоров В.Л., чтобы отметить 60 лет снятия блокады Ленинграда с пережившими блокаду жителями Фрязино. На вечерах памяти знаменитого лётчика

Валерия Чкалова у нас несколько раз бывала его старшая дочь Валерия Валерьевна.

Надолго запомнят гимназисты встречу с Героем Советского Союза, лётчиком-испытателем Г.К. Мосоловым, его рассказы об этой опасной, но интересной профессии.

Нам всем повезло познакомиться с лётчиками-истребителями Кульковой Е.М. и Неминущей В.А. В Актовом зале гимназии они буквально заморозили ребят рассказами о своём участии в боях против немецко-фашистских захватчиков. А с каким чувством обе лётчицы читали стихи Юлии Друниной о войне и о любви!

Приезд в школу Марины Лаврентьевны Попович всегда был праздником для ребят! К таким встречам гимназисты готовились, читали её книги «Сёстры Икара», «Жизнь – вечный взлёт», заучивали стихи Марины Лаврентьевны. Для нашей гостьи однажды было сюрпризом услышать в нашем концерте одно её стихотворение, о котором она забыла, но которое я сохранила со студенческих лет. Впоследствии Марина Лаврентьевна это стихотворение включила в свою новую книгу с благодарностью мне за его сохранение.

Благодаря знакомству с авиатрисами, наши ученики знают историю женской авиации, оформили фотовыставку, посвящённую первым женщинам-авиаторам.

В 2022 году мы отмечали в гимназии 80-летие формирования в годы Великой Отечественной войны трёх женских авиаполков, ребята изучили историю их

создания. Они узнали о многих героических женщинах-лётчицах. На этот праздник к нам приезжали дочери лётчиц Героя Советского Союза Рябовой Е.В. и Карпуниной К.П.

Не один раз к нам в гимназию приезжала Галина Павловна Брок-Бельцова, ветеран Великой Отечественной войны, штурман 125 Гвардейского бомбардировочного авиаполка имени Героя Советского Союза Марины Расковой. Она умеет грамотно провести с учениками беседу. Все в нашей гимназии любят Галину Павловну, радуются частым встречам с ней. Мы все считаем её нашим большим другом. Вместе с Галиной Павловной приезжает на встречи полковник Г.П. Кошкина-Скробова, которая с удовольствием проводит Уроки Мужества для ребят, как и пилоты гражданской авиации Котляр В.И. и Уретья Н.А.

Любой приезд авиатрис – большое событие для учеников и учителей. Ребята готовят концерт для гостей. Многие из гимназистов участвуют в школьном театре и им хочется показать свои таланты.

В нашей гимназии бывали знаменитые рекордсменки, чемпионки мира Макагонова Х.Х., Зайцева Л.Я., Скопинова А.Н., Швачка А.М. Ребятам повезло познакомиться с космонавтами-исследователями Соловьёвой И.Б и Пономарёвой В.Л., слушать их рассказы о подготовке к космическому полёту, о встречах с Ю.А. Гагариным.

2 декабря 2022 г. в гимназии отметили 80-летие прибытия в Советский Союз первой группы 14 французских лётчиков-добровольцев для борьбы на

стороне Красной армии против немецко-фашистских захватчиков.

В празднике участвовали Е.А. Каролик и Т.Ю. Лавренкина, дочери русских механиков полка «Нормандия-Неман».

Впервые посетил гимназию представитель организации "Espace Normandie-Niemen" месье Бюрлот Оливье.

Ребята провели экскурсию в музей гимназии для гостей, среди которых была делегация кадетов из лётной школы им. А.И. Покрышкина.

В Актовом зале гостей приветствовал глава г. Фрязино Д.Р. Воробьев, учащиеся показали презентацию о деятельности музея. В зале присутствовали учащиеся девяти классов гимназии и кадеты лётной школы. Именно к ним обратился с напутственными словами Аракчеев С.А., президент Ассоциации «Нормандия–Неман». Варинов М.А. вручил музею новые экспонаты. Гимназисты и кадеты показали небольшой концерт.

Вот и в этот год, накануне Дня Защитника Отечества, в гимназию приехали авиатрисы, лётчики 18 Гв. ИАП «Нормандия-Неман», воины-интернационалисты, ветераны Вооружённых сил России. С наступающим праздником трогательными стихами гостей поздравили младшеклассники. Дружно исполнили песню «Учил Суворов» ребята из 3-В класса. Нарядные, в военной форме времен Суворова с российскими флажками в руках они всем очень понравились!

Внимание собравшихся в Актовом зале привлекла новая экспозиция музея «Они защищали Родину». В ней фотографии героев Великой Отечественной войны и новых героев, участников Специальной военной операции. В этой экспозиции есть фотография лётчика Романа Филипова, героически погибшего в 2018 году в Сирии. О нём и о его подвиге рассказали со сцены девятиклассники. Наши гости, лётчики 18 Гв. ИАП Аракчеев С.А. и Варинов М.А. подарили нашему музею бюст Героя России Романа Филипова, их однополчанина.

В этот день гости провели «Уроки Мужества» в классах гимназии, а восьмиклассники организовали для гостей экскурсию в музей. Театральный коллектив гимназии показал небольшой концерт. Гостям были вручены подарки и детские рисунки. На память об этой тёплой встрече остались фотографии.

Надежда Назаренко,
руководитель музея гимназии